

# СОФИЙСКИ УНИВЕРСИТЕТ „СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ“ ФИЛОСОФСКИ ФАКУЛТЕТ

На 27 и 28 ноември 2019 година в Нова конферентна зала на СУ се проведе Международната конференция „Цветан Тодоров: От кое място говори L'homme dépaycé“. Конференцията беше организирана от Културния център на Софийския университет, в партньорство с „Дом на науките за човека и обществото“ и включена в Двадесет и третото издание на Форум „Софийски диалози“. Докладите на конференцията представиха задълбочени анализи на различните топови в творчеството на Тодоров: семиотика, структурализъм, история на идеите, антропология, историография, морална философия, визуални изследвания. Бяха проследени двата големи периода в неговото творчество - структуралистката поетика и антропология и морално-историографската проблематика, с акцент както върху вътрешните разклонения на тези полета, така и върху взаимовръзките между тях. Благодарение на това конференцията беше дълбочинно осмисляне и анализ на цялостното творчество на Тодоров и успя да постави началото на международна научна мрежа от изследователи - специалисти.

В конференцията участваха водещи и международно признати чуждестранни и български изследователи. Беше поканен проф. Люк Фери – дългогодишен съмишленик на Тодоров, Катрин Понтеван – съ-автор на библиографичната му книга *Dévoirs et Délices: une vie de passeur*, както и неговите дългогодишни изследователи Карин Збинден, Лариса Ботнари и Стефано Лазарин. Сериозен принос беше даден и от участието на българските изследователи, както на Цветан Тодоров, така и на полетата, които неговото творчество обхваща. Сред тях бяха Ивайло Знеполски, Боян Манчев, Жана Дамянова, Александър Кьосев, Стоян Атанасов, Дарин Тенев, Миглена Николчина и др.

Научният форум беше проведен пред широка академична общност, включваща изследователи, преподаватели, докторанти и студенти. Бяха положени усилия за максимално разпространение на информацията за случващата се конференция с цел привличането на възможно най-голям брой публика сред академичните среди в София. През 2020 година ще бъдат публикувани преработени текстове, представени на конференцията, в две издания: на български език в „Актове“ и на френски език в *Divinatio 48*. Също така през 2020 година се очаква да излезе брой посветен на Цветан Тодоров на академичното електронно списание за изкуства и култура „Пирон“, което също ще представи текстове, представени на конференцията.



## НАУЧЕН ФОРУМ – МЕЖДУНАРОДНА НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ НА ТЕМА: „ЦВЕТАН ТОДОРОВ: ОТ КОЕ МЯСТО ГОВОРИ L'HOMME DÉPAYCÉ“

РЪКОВОДИТЕЛ:  
ПРОФ. АЛЕКСАНДЪР КЪОСЕВ

ДОГОВОР № 80-10-189/  
16.04.2019

ДАТА И МЯСТО НА  
ПРОВЕЖДАНЕ НА ФОРУМА:  
НА 27 И 28 НОЕМВРИ 2019  
ГОДИНА В НОВА  
КОНФЕРЕНТНА ЗАЛА НА СУ

ОБЩА СТОЙНОСТ:  
8 805, 77 ЛВ.

## Работна програма

Описание на дейностите	Продължителност в брой месеци	Резултати
<p>Провеждане на предварителен brainstorming на научния комитет.</p> <p>Концептуализиране на проблематиката и уточняване на партньорства; изготвяне на списък с български и чуждестранни участници и разпращане на покани.</p>	2 месеца (април - май 2019)	Беше изготвена финална концепция на конференцията и беше установен контакт с потенциални български и чуждестранни участници в нея.
<p>Финализиране на списъка с участници и уточняване на темите на докладите им; изготвяне на работен вариант на програмата. Уточняване на подробностите около другите необходими материали за конференцията.</p>	4 месеца (май - август 2019)	След комуникация с приелите поканата за участие беше получен списък с темите, върху който се изготви първи вариант на програмата на конференцията. Започна подготовката на рекламни и информационни материали.
<p>Планиране на пътуванията на чуждестранните учени; закупуване на самолетни билети, резервации на хотелски стаи, организация на кафе-паузите и др.</p>	3 месеца (август - октомври 2019)	Бяха уточнени по-голямата част от организационните въпроси около конференцията – резервирани бяха нощувки за чуждестранните гости Карине Збинден и Лаура Ботнари; закупени бяха самолетни билети на Стефано Лазарин и Катрин Понтеван; бяха планирани кафе-паузи и пр.
<p>Избор на преводачи за симултанен превод.</p>	1 месец (октомври 2019)	Сключиха се договори с проф. Весела Генова и Станимир Делчев за извършване на симултанен превод български/френски в двата дена на конференцията.
<p>Провеждане на конференцията</p>	2 дни през ноември 2019	
<p>Предаване на научен и финансов отчет</p>	До 10 декември 2019	Приключване на проекта.
<p>Получаване на окончателните версии на докладите. Превод и редактиране на текстовете за тематичния брой на сп. Divinatio 48 – издание на френски език</p>	5 месеца (февруари - юни 2020)	Продължаване на контакт с гостите и работа по изготвяне и публикуване на броя.
<p>Редактиране, коригиране, страниране и дизайн на Актовете на конференцията – издание на български език.</p> <p>Подготовка и публикуване на брой посветен на Цвета Тодоров на електронно списание „Пирон“.</p>	5 месеца (юни - октомври 2020)	Отпечатване на Актовете, премиера и разпространение на изданието. Подготовка и премиера на списание „Пирон“ .

### **Конференцията определено може да изтъкне следните свои постижения:**

- 1.Тя отдаде заслужена научна почит на един от големите европейски учени и интелектуалци от български произход.
- 2.Тя допринесе за научните контакти на Софийския университет с престижни чуждестранни партньори и международно известни учени, водещо до по-голяма академичната видимост и повдигане на престижа на Софийския университет.
- 3.Тя подбуди редица български и чужди учени към интересни анализи, направени от различни гледни национални и методологически гледни точки, които представят от многостранна перспектива сложното творчество и многопосочния научен и интелектуален път на Цветан Тодоров.
- 4.В дискусиите бяха обсъдени задълбочено ключови въпроси на хуманитаристиката, които могат да се смятат като „наследство на Тодоров“ – например, обвързаността на изследванията в тази област с морални, социални и политически въпроси, сложният баланс между научна добросъвестност и страстност на хуманитарното изследване.
- 5.Конференцията представи на студенти и докторанти сложната и за мнозина от тях непозната фигура на Цветан Тодоров, с което събуди интерес към неговото творчество.
- 6.Очакван резултат от конференцията е бъдещата публикация, съвместна инициатива между Културния център на Софийския университет и Дома на науките за човека, София.

### **Списък на публикациите в сборника с доклади от форума**

В първата половина на 2020 г. ще излезе тематичен брой по темата на конференция в сп. Divinatio 48 – издание на френски език.

До месец октомври 2020 г. ще излезе Актовете - издание на български език с текстове от конференцията.

До месец октомври 2020 ще излезе и като електронна публикация в сп. Пирон, електронно списание на Културния център на Софийския университет.

### **Списък на постерно научно съобщение**

Бяха изготвени и разпространени както плакат на събитието, така и материали с програмата на конференцията, на български и на френски език.

### **Уебсайт на конференцията**

Конференцията беше обявена на страницата на Културния център

Изготвено беше информативно съобщение на официалния сайт на Софийски университет

### **Други форми на разпространение**

Конференцията беше включена в общата програма на Културния център за месец ноември 2019 г. като водещо събитие и беше включена в бюлетина на центъра, разпространен онлайн в началото на месеца.

Беше изготвено Фейсбук събитие на конференцията

Информация за събитието беше публикувана във Вестик К, factor,bg, както и предаването Култура. Бг, БНТ